PRACOVNÍ LIST- SHODA PŘÍSUDKU S NĚKOLIKANÁSOBNÝM PODMĚTEM
1.  Poučka: je-li mezi podstatnými jmény ve funkci podmětu alespoň jedno rodu mužského živ., píše se v přísudku –i
Doplň koncovky	
Jelen, laně a koloušek se pásl_ na kraji lesa. Ovce, berani a jehňata stál_ na kraji pastviny. Motýli a včely poletoval_ nad rozkvetlou loukou.
2. Poučka: následuje- li podmět po přísudku, může být shoda podle prvního výrazu v několikanásobném podmětu.
Doplň koncovky
Na louce se pásl_ ovce a berani. Dort upekl_ kočička a pejsek. Po pastvině pobíhal_ klisny a hříbata. Proti smlouvě protestoval_ vlády i obyvatelé zemí EU.
3. Poučka: není- li v podmětu podst.jm.rodu mužského neživ., píše se v přísudku –y
Doplň koncovky
Mnohé hrady a tvrze byl_ zničen_ za husitských válek. Podzim a zima byl_ mými oblíbenými ročními obdobími. Bagry a jiné stroje zůstal_ vypnut_.
Poučka: jsou- li v podmětu podst.jm.rodu středního všechna v mn.č., v přísudku se píše –a
Doplň koncovky
[bookmark: _GoBack]Housata a kachňata se batolil_ po návsi. Kuřata a holoubata zobal_ společně. Jehňata a telata se narodil_ brzy na jaře.
4. Poučka: jsou- li všechna nebo alespoň 1 v j.č., pak se píše v přísudku –y
Doplň koncovky
Česko a Slovensko uzavřel_ smlouvu. Kuře a house si hrál_ na dvorku. Dítě a štěně se spřátelil_.
5. Rozhodni, zda je věta napsána pravopisně správně
Na trávě leželi lvice a lev.                                     Ano- ne
Holubice a holoubata společně vrkaly.              Ano – ne
Kohouti a slepice zobaly zrní.                              Ano – ne
Koně i krávy se pásly na louce.                            Ano – ne
Bagry a jiné stroje najížděly na stavbu               Ano - ne      
6. Doplň pravopis
Petr a Marek odešl_ do lesa na houby. Hříbě a telata pobíhal_ po pastvině. Z autobusu vystoupil_ děti s učiteli. Sklizené maliny, ostružiny a jahody voněl_ po celém domě. Při výlovu rybníka uvízl_ v síti štiky a kapři. Zajíci a ježci je ukrýval_ před krutou zimou. Čechy každoročně potrápil_ rozvodněné řeky a potoky. Maminka s tatínkem šl_ do divadla. Dědeček s babičkou odešl_ včas na vlak.  Na hlídaném parkovišti se vyskytoval_ auta i motorky.
7. Doplň vhodný přísudek a dokonči větu
Voda a oheň_____________________________________________
Slunce a planety__________________________________________
Bratr a sestra_____________________________________________

8. Podtrhni několikanásobný podmět a urči, kterou poučku použiješ při doplnění koncovky přísudku
Buchty a koláče od naší babičky mi moc chutnaly.______________________________________________________________
Přírodopis a zeměpis byly mými oblíbenými předměty._____________________________________________________________
Policejní auta a motorky se účastnily zásahové akce._________________________________________________________________
Domů přišla nová koťata a štěňata._______________________________________________________________
Pavel, Lucka a Lenka šli společně do kina._________________________________________________________________
Do kina šly společně Lucka, Lenka a Pavel._________________________________________________________________

9. Spoj správně několikanásobný podmět s vhodným přísudkem
Laně a jeleni                                                 pomohly při chřipce
Kohout a slepice                                          se pásli na louce
Mateřídouška a heřmánek                         se poprali na dvorku
Cola a minerálka                                           se uklidily na půdu
Stoly a židle                                                    mě ochladily.

10.  Oprav chyby v textu
Na slavnost se upekli buchty a koláče. V televizi se vysílali pohádky a muzikály. Německo a Francie připravili novou smlouvu. Tatínek s maminkou odešly pozdě do divadla. Dívky a chlapci skákaly do písku. Děti a dospělí se účastnily besídky.

